
MÜLLER KALMÁN ABBAHAGY- 
TA AZ ÉHSÉGSZTRÁJKOT. Kolozs- 

várról jelentik: Müller Kálmán 

nap délután a temesvári és a kolozs- 
vári szakszervezetek vezetőségének ké- 

résére az éhségsztráikot abbahagyta 

és táplálékot vett magához. Maniu ka- 

teg- 

pitány hadbiró, aki a kihallgatásokat 

uil végzi, tegnap kijelentette tudósitónk 

előtt, hogy Müller Kálmán ellen ed- 
dig semmiféle kompromittáló adatot 

nem talált és ezért rövidesen szabad- 

lábra is helyezik. A hadbiró nemcsak 

Müller Kálmán, hanem még hét tár- 

sának szabadlábra helyezését is java- 
solni fogja, akik ellen szintén nem me- 

* a rült fel terhelő bizonyiték. 

JUGOSZLÁVIA ÉS ALBÁNIA VI- 

SZONYA. Tiranából jelentik: Mihaj- 

lovics, ujonnan kinevezett jugoszláv 

követ, átnyujtotta megbizó levelét 

Achmed Zogu köztársasági elnöknek, 

aki a követet ünnepélyes szertartások 
közepette fogadta. Ezzel a 
diplomáciai viszony 

aAlbánia között ismét helyreállott. 

lap, 
te, hogy a revizió nincsen kizárva. A 

normális 

Jugoszlávia és 

A DAWES-TERV REVIZIÓJA. 
Newyorkból jelentik: A Times érte- 

sülése szerint a Dawes-tervet revizió 
alá veszik és a német jóvátétel össze- 

milliárd gét véglegesen harminckét 
aranymárkában fogják megállapitani. 
Ennek az összegnek a felét Németor- 

i szág kötvényekkel törleszti, másik fe- 

lét pedig a költségvetés bevételei ga- 
rantálják. Á párisi Matin a félhivata- 

d los cáfolattal szemben fentartja azt a 
hirt, hogy a Dawes-terv reviziója mi 
előbb bekövetkezik. Poincaré, irja a 

carcassonei beszédében beismer 

német jóvátételi fizetések Franciaor- 
szágnak Amerikával és Angliával 
szemben való törlesztési kötelezettsé- 
geit annyira fedezik, hogy még feles- 
lez is marad. Erről pedig Franciaor- 
szágnak a német-írancia kiengeszte- 
lődés érdekében le kell mondania. 

e 

KELETEUROPA BEKÉJE. Mosz- 
kvából jelentik: A Deutsche Allge- 
meine Zeitung tudósitása szerint 
Moszkvában politikai körökben a né- 
met-jugoszláv-török baráti szerző- 
( nagy megelégedettséget keltette. 
zerintük ez a szerződés ailkalmas 
arra, hogy az olasz-angol imperializ- 
mus zavaró kisérleteivel szemben Ke- 
letenrópa békéjét mindenkorra bizto- 
sitsa. Moszkva reméli, hogy Németor- 
szág vállalja a közvetitést a szovjet és 
Jugoszlávia között. A jugoszláv bel- 
politikai fejlemények arra engednek 
következtetni, hogy Jugoszlávia ha- 
marosan elismeri a szovjetet. 

Szerkesztőség és kiadóhivaial: Timisonra, Piaja Sf. Gheorghe 

(Szentgyörgy lé ) 4. Teleionszám: Reggeltől este kilenc óráig 252, 

eaezontul 10 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lei, 
Miagyarországon 20 fillér, Ausztriápan 20 garas, Jugoszláviában 

2 dinár, Csehszlovákiában 1 Ck. Hirdetések dijszabás szerint. 

GAZDASÁGPOLITIKAI Előfizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesitve 

NA ILAP havonkint 60 lei, negyesévre 160 lei, félévre 300 lei, egész évre 

600 lei. - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 250 lei, 

FELELŐS SZERKESZTŐ: félévre 450 lei, egész évre 900 lei, postai kézbesitéssel együtt. 

DRE DR Állami tisztviselők és nyugdijasok 200/, kedvezményt élveznek. VUCHETICH EN 

ARA 4 LEI / BUKARESTBE 

a közoktatásügyi miniszterium a kerületi 
tanfelügyelők állitólagos jelentései alapján 

Bukarest, április 5. 

Meglepetésszerü intézkedés történt 
a közoktatásügyi minisztérium részéről, 
amely a rémeket látásnak a netovább- 
ját jelenti. A közoktatásügyi miniszter 
ugyanis a kerületi tanfelügyelők jelen- 
téseiből állitólag arról értesült, hogy 
az olyan esetekben, amikor a minisz- 
térium az egyes kisebbségi iskolák ! tudomására hozza 

.............................. 

iskolának, hogy az ilyen manifesztálá- 

sok a tanulókat az állameszme ellen- 

ségeivé teszik és mivel az ilyen jelen- 

ségek a közrend elleni agitáció jelle- 

gével is birnak, a jövőben ugy a 

kisebbségi iskolák igazgatóságát, mint 

a tanári kart és az iskolák fentartóit 

is a legnagyobb szigorusággal felelős- 
ségre fogják vonni. 

bármilyen kérését visszautasitja, ezek 
a kisebbségi iskolák meggondolatla- 
nul manifesztációkat rendeznek, kitüzik 
a gyászlobogót, gyászruhát öltenek, 
beszüntetik a tanitást és ezekhez ha- 

sonló módon tüntetnek a miniszté- 
rium visszautasitó rendeletei ellen. 

Erre való tekintettel a miniszter most 
valamennyi magán- 

volit a főváros politikai köreinek tegnapi 

szenzációja, melyei mexrmn erősitettelk mieg 
rasztpárt szükebb körü vezérlő bizott- 

sága egyébként tegnap Maniu Gyula 
zet. A végrehajtó bizottság tagjainak 

. öbbsége az az állásponton volt, 
A főváros politikai köreiben tegnap többsége azon az álláspont t 

Bukarest, április 5. 
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egész délelőtt határozott formaban hogy az alkudozásnak és tétováz ásnak , lakásán ülést tartott, a elyen 

tovább nincsen helye és amennyiben chalache, Junian, Popo- 
terjesztették azt a hirt, hogy Maniu 

Gyula a nemzeti parasztpárt vezére eszközt is igenybe veszik a párt ter- 

p eae na vének keresztülvitelére. Állitólag már 

é a akkor elhatározták, hogy amennyiben 

ja át. A lemondást, amely órákig ha- Maniu Gyula ismét a régi módon této- 

tározott formát öltött, a következők- vázik, ugy eltávolitják az elnöki szék- 

kel indokolták: ből és a párt vezetését olyan férfiura 

A nemzeti parasztpárt vezérlő bi- bizzák, aki a következményekért vál- 

zottsága már mult év december havá- lalja a felelősséget. 

ban elhatározta, hogy kormánybuk- Ezt a hiradást teljes fentartással 

itató akcióját minden körülmények kö- kell fogadni. A nemzeti parasztpárt 

zött végrehajtja és nem nyugszik ad- politikusai nem erősitették meg a hirt, 

dig, amig ez az akció sikerre nem ve- de nem is cáfolták azt. A nemzeti pa- 

................................................. .........
.................... 

vici Mihály és Madgearu vet- 

tek részt. Az értekezletet a gyulafe- 

hérvári gyülés megszervezésével kap- 

csolatos terveket vitatta meg. A libe- 

rális párt megyei szervezeteinek ve- 

zetőit a mai napra Bukarestbe rendel- 

ték, ahol utasitásokat kapnak az el- 

lenzéki kampánnyal szemben való 

küzdelemre. A megyei szervezetek ve- 

zetőivel folytatott megbeszélés után 

minisztertanács lesz, amely véglege- 

sen dönt a gyulafehérvári nagygyü- 

ilés ügyében. 

másképpen nem lehet, ugy a legvégső 

forrása lesz a kulfuszjavaslai 
Micescu kijelenti, hogy ismeri Titu- 
lescu tehetségét és hozzáértését, azon- 
ban a kérdés tisztázását mégis szük- 
ségesnek tartja. 
A kamara ezutlán megszavazta rész- 

leteiben is a szövetkezeti törvényről 
szoló javaslatot, mire megkezdődött a 
kultuszreform vitája. Matei előadó 
ismertette a javaslatot, amelyhez első- 
nek Jorga szólalt fel. Birálta a 
kultuszjavaslatot, amely szerinte az 
osztrák kerlikalizmus és a francia libe- 
rálizmus vegyüléke. Nem lát semm i- 

elkészitett memorandum annyira vilá- 

gos és megcáfolhatlan érveket tartal- 

maz, hogy annak felhasználásával más 

eredményt értek volna el Genfben. 

Argetoianu földmüvelésügyi mi- 

niszter válaszol Micescunak és utal 

arra, hogy a földmüvelésügyi minisz- 

tériumnak az optánsperben nem volt 

más szerepe, mint a külügyminisztérium- 

nak rendelkezésére bocsátani az iratokat 

és az adatokat. Mások hivatottak vála- 

szolni a felelősség kérdésében. Csak 

annyit kiván még megjegyezni, hogy 

Bukarest, április 5. 

A kamara tegnap ülést tartott, ame- 
lyet megelőzően a kormánypárt kép- 
viselői értekezletre gyültek egybe. A 
megbeszélésen arra kérték a képvise- 

lőket, hogy a kultuszreform vitáját ne 
nyujtsák tulságosan, mert a szenátus 

azt már alaposan megtárgyalta. Ezután 
félnégy órakor nyitotta meg Savea- 

nu elnök a kamara ülését. Micescu 
Istrate szóvá teszi, hogy Petrescu 

Grigore konstancai jogtudós memo- 
randumot készitett az optánsperben. ilyen fontos ügybe nem szabad egyéni féle vezérlőgondolatot a javaslatban 

Kérdezi, vajjon ezt a nagy alaposság- rokonszenvet vagy ellenszenvet bele- és nézete szerint ezt a törvényt nem 

gal készitett iratot a genfi vitában fel- keverni. Kérte a kamarát, hogy ujból lehet alkalmazni, mert ugy vallási, 

használták-e? Véleménye szerint az fejezze ki bizalmát Titulescua iránt. I mint anyagi konfliktusok forrása lesz. 

és meg fog 

győződni és 
mindenki- 

nek ajánlani 

fogja 

Strada Avram lancu Takarékpénztár-utca) 
2. sz., aki a gazdasági viszonyokra való tekintette

l 

e 

rendkivüli ármérséklettei 
készit elsőrendü fogmunkákat. 
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Póőruljáriti udvarló 
Tenmnesvári fiatalember biztatóan kezdődő 

és szomoruan végződő kalandja 

Temesvár, április 5. 

Az alábbi történet a napokban tör- 

tént Temesvárott. Az ügy kényessége / 

miatt a szereplők nevét nem irjuk ki. 

Petronella szőke szépség és foglal- 

kozására nézve tisztviselőnő. Olyan 

osztályban dolgozik, ahol ugyszólván 

egész napon keresztül magánfelekkel 

érintkezik. éRácsos kicsi ablak mellett 
ül a szőke szépség, a felek pedig meg- 

állanak az ablak előtt és miközben a 

hivatalos ügy intéződik, olykor-oly- 

kor egy-két bók is esik. A szép Pe- 

tronellának férje van, - Péter - aki 

törvényadta jogánál fogva nemcsak 

ura és parancsolója, hanem oltalma- 

zója, istápolója is nejének. Van azon- 

ban a szépv asszonynak a férjén kivül 

még egy védelmezője és istápolója is. 

Ez pedig egyik hivatalbéli férfikollé- 

gája, akit nevezzünk Jánosnak. Péter 

a legjobb barátságban él Jánossal, 

"aki gyakori vendége házának. Ez a 

családi háromszög már évek óta léte- 

zik és olyan pontos, hogy akármelyik 

geométriatanár erről tanittathatná a 
háromszögek szabályait. 

Igen ám, csakhogy a szépséges 

Petronella kacérkodik, flörtöl azokkal 
a férfiakkal is, akik felekként meg- 
fordulnak a hivatalában. Hogy ezek 

a kacérkodások és flörtölések egyszer- 
másszor kellemetlenül is végződnek, 

arra példa a legutóbbi eset. 
A szereplő neve Pali. Igazi pali, 

hiszékeny, naiv fiu, aki csak nemrég 

került ki az iskola padjai közül. Gya- 

korta fordult meg abban a hivatal- 

baen, ahol a rács mögött Petronella 
szolgálatot teljesit. Bizony Palinak 

megtetszett Petronella érett szép- 

sége. Utolsónak maradt mindig, mert 
olyankor rendszeresen akadt néhány 

perc, amikor zavartalanul beszélget- 

hetett az asszonnyal. A fiuban addig 
forrt a szenvedély, amig aztán a mult 

béten egy szép napon megszólalt: 

- Nagysád, mondanék valamit. 

- No, csak mondja. 

- De nem merem. 

- Ne legyen gyáva. 

- Majd inkább leirom egy papir- 

ra. Kerem azonban, hogy csak akkor 

nézze meg, ha majd elmentem és hol- 

nap, ha ismét eljövök, legyen szives 

a választ megadni. 

Pár perc muva a fiu átadta az ösz- 

szehajtogatott cédulát, aztán pirosan, 
mint a pipacs, sietve eltávozott. A sző- 
ke szépség pedig elolvasta a cédulát, 
amelyen ez állott: 

- Nagysád, nem csalná meg velem 
az urát? 

Petronella megelégedett mosoly- 
gással tette a fiu céduláját a ridikül- 

jébe. Nemsokára átjött a hivatal má- 
sik osztályából János. Petronellának 

pedig első dolga volt, hogy Pali cé- 
duláját megmutatta neki. János fel 
volt háborodva. 

- No, majd adok én annak a tacs- 
kónak. Megtanitom erkölcsre. Megta- 
nitom. mit tesz az, a más asszonya 
után szaladni! 

A cédulával még aznap felkereste 
Pétert, Petronella férjét. Felháborod- 
va mondta el neki Pali vakmerő me- 
rényletét, melyet az Petronella eré- 
nye ellen elkövetett és még inkább 
elkövetni szándékozik. Éppen azt ha- 
tározták el, hogy elmennek, felkere- 
rik Palit és párbajra hivják. Akkor 
azonban beleavatkozott Petronella. 

- Ne csináljatok ilyen szamársá- 

zot. Minek a párbai? Van nekem 

jobb eszmém. 

tek az esetleges rendzavarások meg- 
akadályozására. Az 

És elmoudta az eszméjét. Mindkét 

I férfi el volt attól ragadtatva. És el- 
I fogadták a tervet. 

Másnap reggel megjelent Pali Pe- 
tronella hivatalában és ismét utolsó-' 

nak maradt. Akkor aztán bátortala- 
nul megkérdezte: 

- Nagysád, megkaphatom a vá- 

laszt? 

- Kedves Pali, - felelte bájos mo- 
sollyal a nő, - maga nekem nagyon 

tetszik és igy csak igennel válaszol- 

hatok. Holnap vasárnap van és ez a 

nap kitünően alkalmas randevura. 

Kérem, legyen délután négy órakor! 
a Sági-uton a városi szénaraktár kö- 

zelében. ; 

Pali boldogan rohant és alig győzte 

várni a másnapot. Már három órakor 

ott sétált fel és le a Sági-uton és bol- 

dog volt, amikor végre meglátta Pe- 

tronellát, aki kedvesen nyujtotta kéz- 

csókra kacsóját, aztán belekarolt a 

fiuba és vidáman promeniroztak le- 

föl és még azt is megbeszélték, hogy 

elmennek a városba valami olyan 

helyre, ahol boldogságuknak nem lesz 

semmi tanuja. 

Ebben a percben az egyik városi 

szénakazal mögül huj-huj-uff-uff kil 
áltásokkal két sziuindián tört elő és 
kezeikben magasan tartották a toma- 

aza u 

Prága, április 5. 
A kormány tervbe vette, hogy a 

szociális biztositásról szoló törvényt 
egy novellával egésziti ki, ami ellen 
a munkásság erősen mozgolódik. A 
Havlicsek-téren valamennyi munkás- 
párt ebben az ügyben együttes nep- 
gyülést tartott, amelyen körülbelül 
hatvanezer ember vett részt. A ha- 
tóságok nagy előintézkedéseket tet- 

egész prágai 
rendőrség készenlétben volt, ezen- 
kivül a vidékről két ezred csendőrt ! 
is felhoztak. A gyülésen határozati i 
javaslatot fogadtak el, amelyben el- 

am az 

ggyenes föld 
nemi jár a tanitóknak, alkik rendes bért 

tariozmnak fizeini 

Temesvár, április 5. 

Az őscsanádi három állami elemi 

iskola 1924-ben az agrárkisajátitások 

során hatvanhat hold földet kapott. 

Az agrártörvény kifejezetten ki- 

mondja, hogy az iskolák részére ki- 

sajátitott földek jövedelme a megyei 

iskolaszéket illetik meg és a jövede- 

lem kulturális célokra forditandó. A 

hatvan hold földből azonban harminc 
hat holdat a három őscsanádi tanitó,í 

Bozian Demeter, Perian György 

és Ardelean Vazul müveltetett 

meg és a jövedelmet is ők kapták. Ez 

volt a helyzet tavaly októberig, ami- 

kor Coste Gyula dr. prefektus el- 

nöklete alatt müködő 

megyei iskolaszék az agrártör- 

vény alapján olyan értelmü hatá- 

rozatot hozott, hogy a három ta- 

nitó nem élvezheti ingyen a föl- 

I tak. A botok sürün zuhogtak a sze- 

akkor eszmélt rá, 

ként hallotta maga mögött a két férfi 

Eessesesoszesasmagusszasomosaanassaaazsszsamsazzoauaszannas 

Közápori zuditotti 
egy tüntető tömemg a rendőrölkre, alkilk 

közül többen megsebesültelk 

terium képviseletében rámutatott ar- : 

ra, hogy 

havkot. A két sziuindián Péter és Já- 

nos, tomahavkjaik pedig botjaik vol- 

rencsétlen Pali fejére és hátára, mi- 

közben barátságosan kérdezgette tőle 

a két férfi: 

- Hát a más felesége kell neked? 

Hát igy jár el egy uriember egy tisz- 

tességes nővel szemben? 

A meglepett Pali jóformán csak 

hogy mi történt 

arca-feje már tele volt 

vérrel. Akkor azonban eszébe jutott 

a közmondás, hogy a futás szégyen 

ugyan, de hasznos és földre esett ka- 

lapja hátrahagyásával nekirugaszko- 

dott a távolságnak. Gyorsitó biztatás- 

vele, amikor 

káromkodását és az kaca- 

sgását 

Egyenesen a józsefvárosi rendőr- 

ségre szaladt és ott szuszogva rogyott 

a székre. Szerencsére ott találta ép- 
pen Popovici Mihály rendőrigazga- 

tót, aki jegyzőkönyvet vett fel a pa- 

naszról. Azon véregen, tépetten. amint 
volt. felkereste aztán Urbanetz 

Ede dr. kerületi orvost és látleletet 

vétetett fel sérüléseiről. Támadói el- 

len már megtette a bünvádi feljelen- 

tést. Érdekes, épületes törvényszéki 
tárgyalásra lesz ebben az ügyben ki- 

látás. 

asszony 

határozták, hogy a tervezett novella 
április I4 én elleni tiltakozás jeléül 

egynapos sztrájkot rendeznek. Ez a 
gyülés minden incidens nélkül rend- 
ben ért véget. A szétoszlás megkez- 
désekor a tömeg egy része a Köz- 
társaság.térre vonult, ahol még egy 
második népgyülést akartak rögtö- 
nözni. Ezt azonban a rendőrség meg- 
akadályozta Erre a tömeg a rendőrök 
ellen fordult és valóságos kőzáport ; 
zuditott ellenük. A kövektől számos 
rendőr megsebesült. A tömeget csak 
nehezen és a csendőrség igénybe- 
vételével lehetett szétoszlatni. Nyolc 
embert letartóztattak. 

-
 

deket hanem holdankint évi ezer- 

hétszáz lei bért tartoznak fizetni. 

Az iskolaszéknek ezt a döntését a há- 

rom érdekelt tanitó Mercea Viktor 

dr. ügyvéd utján a temesvári köz- 

igazgatási biróságnál megtámadta. 

Ebben az ügyben a temesvári itélő- 

tábla mellett müködő közigazgatási 

biróság tegnap tartotta meg a tár- 

gyalást. Mercea Viktor dr. előadta, 

hogy a három tanitó által igénybe 

vett harminchat hold föld a tanitó- 

kat illeti és a törvénynek az az inten- 

ciója, hogy azokat ilymódon kisegitő 
ijövedelemhez juttassa. Slavescu 

Virgil dr. a közigazgatásügyi minisz- 

a törvény kifejezetten azt irja elő, 

ezeket a földeket a tanitók elsőbb- 

ségi jogon a bérleti ár feléért ve- 

A 
utasitotta a 

Megállapitotta a tábla, 

gyei iskolaszék jogosan rótta ki 
bérleti összeget annál is inkább, r, 

nem tartja 

állami tisztviselők, 
té 
fölé helyezkedve, ilyformán törvé 
leg biztositott kisegitő jövedelen 
jussanak. 

hetik csak bérbe, de ingyen 

élvezhetik és ezért kérte a tanit 

panaszának elutasitását. 

tábla hosszas tanácskozás után 

tanitókat panasz 

hogy F 

megengedhetőnek, b 

akik rendes 

st kapnak, a többi állami tisztvil 

t 
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I 
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Ferülehérnemi 
mérték után 

elsőrangu kül- 

földi anyagból 

Lebovits 
kir. udv. szállitónál, 

Lloyd-sor 

szmzm 

IIMISOARA Str.B at am (Uri. 1)1 

WEISZ és ül 
„KÜHNE" géplerakat 

I0 

vlmi heja 
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ániti képviselet eyzkasz 
Gebrüder Eberhard , UIm 1 

ekegyárból. 

A Tentsetoraukeatsejet Waet 
asialsel A. 

E e adási helye Temesvárott. iln 
Z lut,; 

G Vetőgépek ElJer-eké Szénakaszáló Muiuk 

Morzsolók Kötők üMenkini 

Nagy raktár kaszálók és kötők mui 
tartalékrészeiből 1eigy 

eemzzzen ezzem cs emzzmsztza ulá " 

reneh Coa 
A v a 

Nagy választékban és m 
nős gben, begombolkhat 
bélésekkel 

WINTERNITZ 
női felöltők és ruhák 
divatházában 

Kizárólag Belváros, 
Lloyd-sor, Eferrpalota, (8921, 

Tavaszi kal apujdonságok 250 leitől - legfinomabb minőségi 

készen és méret szerint, angol anyag - legjobb kivitel! Nyakkendők, zsebkend 

Gabriel Papp 
Strada Alba Iuha 5. (Hotel Ferdinánddal szemben. 

Uri fehérnemüe 
Női és férfi keztyük - harisnyák. Olcsó árak - 

tavaszi pulowerek, kézelőgombok stb. 

jó minőség! 
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é,, Hipnőzis segitségével 
ivánja a temesvári ügyészség a Soreanu 

családi dráma titkát felfedini 

3. oldai 

Esküt tettelk 
a ftemesvári ujoncok 

a Dőm-térem 
Temesvár, április 3. 

Ünnepélyes keretek között ment 
végbe tegnap délelőtt az 1928. évi 
korosztály ujoncainak eskütétele. A 

Temesvár, április 5. A vezetőügyész már elküldötte 1 pedig medium utján igyekszik majd temesvári helyőrség ujoncai a Dom- 

temesvári ügyészség tegnap foly- Oberth drnak ezt az átiratot és kibogozni az Uriutcai családi krané téren helyezkedtek el Stefani al- 

a nyomozást S oreanu Jó- ] a hires hipnotizőr orvos minden dia leteerez az üészék az ezredes, térparancsnok utasitásai sze- 

né titokzatos halála ügyében. G u- valószinüség szerint április tizen- vee ee hivn rint. Az önnepélyes aktuson a ható- 

Atanász rendőrigazgató tegnap egyedikén érkezik Temesvárra. tajubn lo génybe veszik a hipnozis ságok részéről : coste Gyula dr. 

lóen egy épitész kiséretében megje- Hogy § fogjue elaltalni vagy segltégét lgenybe a hip prefektus neje kiséretében és Geor- 

az Uri-utca 16. számu házban, a ogy Soreannt logae elaltatul vagy Segitseg gevici Lucian dr. főpolgármester 

édia szinhelyén és Soreanu vallo- 

alapján pontos tervraizot készi- 

A tervrajz megállapitotta, 

dy hány méter hosszu a szoba, hány 

6ést tett Soreanu az ágytól a ruha- 

asig és mennyi idő kellett ahhoz, 

a Soreanuné az ágyból az éijeli 

krényen fekvő revolvert elvegye, 

ulán mak zárószerkezetét kinyissa és az 

ayilkosságot elkövesse. A tervrajz 

ikil. erételénél Soreanu is jelen volt. nyos betegség ütötte fel a fejét lásához fogtak. Egyideig teljesen ta- köszöntötte. Ezután kezdetét i a 

abó) Maohsmann Alvin dr. törvény: Frankfurtban és a várost környező nácstalanul állottak a furcsa bajjal tábori mise, amelyet Tiucra 
agból / községekben. Az uj betegségnek kü- szemben, most azonban az orvosok richie főesperes fényes papi segéd- orvos is beterjesztette a bonco- 

ól szóló jegyzőkönyvét. 

viftmelvben megállapitja, hogy mi- 

en volt a golyó belövési iránya, 

uilyen a lőcsatorna és a golyó a 

lln agyagyban hol akadt meg. az arcon és testen halvány piros fol- a betegség bacillusait a legutóbbi mal katolikusokat Ferch Mátyás 

0 icolau Konstantin ügyész teg- tok jelentkeznek, majd nagy kimerült- nagy tengeri viharok alkalmával a szél kanonok, tábori lelkész, az evan- 

is folytatta a nyomozást, amely ség és izomrenyheség fogja el a bete- sodorta Európába. A betegség tova- gelikuvokat Sch em 

EzEs ihallgatásra kerülő tanuk meghall- . get. A betegség utótünetei különösen terjedésének megakadályozására a zale ész, te at dokat 

ásával és a boncolási jegyzőkönyv felnőtteknél igen veszedelmesek és frankfurti hatóságok erélyes óvintézke- Dee. h kez a bel ókat 

erjesztésével véget is ért és az ulyos komplikációkat idéznek elő. dést tettek. férabbi kett 1 c Gy la dr 
észség ma délelőtt teszi meg inditt Amikor ez a betegség járvány- —- er ki es öölk 9 e y elke ' 

ayát. Seciureanu vezetőügyész e...............z....a
 ekhel hogy az eskölntotat éllam 

dig foganatositott intézkedéseiből 

a lehet következtetni, hogy a sulyos 

Anuokok alapján, bár Soreanu ál- 

uii dóan tagadja bünösségét, az ügyész 
ulátlá kérni fogja a vizsgálóbirótól So- 

nunak előzetes letartóztatásba va- 

helyezését. 

egnap az ügyben váratlan fordulat 

emna nassammcsaornemcs.msmssossesmzemesazazm 

a 

Uj beftegség 
jelentkezeitit Európában, melyet a vihar 

sodori a gyarmatokról hozzánk 

Frankfurt, április 4. 

Néhány hete egészen ujszerü járvá- 

lönös tünetei azok, hogy a nyakmirigy 
megdagad, borzalmas fejfájás kinozza 
az embert, a nyelés fájdalmas és a 
hőmérséklet csakhamar negyven fokra 
emelkedik. Amikor a láz mulni kezd, 

szerűen jelentkezett, a írankfurti 
orvosok az ujszerü kór diagnosztiká- 

között az a nézet alakult ki, hogy va- 
lószinüleg arról a betegségről van szó, 
amelyet Dukes angol orvos huszonöt 
év előtt a gyarmatokon fedezett fel. 
Az eddigi megállapitások azok, hogy 

A valótlan ujságcikk 
hazahozta Konsiantinápolyból a felhá- 

borodoiti Ben Aroly Beyt 

Temesvár, április 5. a dolognak és megirta, hogy Ben 
-
 

jelentek meg. Tiz órakor kürtharsona 
jelezte Prodan János tábornok, had- 
osztályparancsnok érkezését, aki Bor- 
dan Szilviusz csendőrtábornok, Vii- 
soreanu János huszártábornok és 
Racovit a alezredes, vezérkari főnök 
kiséretében érkezett meg. Prodan 
tábornoknak a jelentést Anineanu 
ezredes adta le. A legénység a had- 
osztályparancsnokot lelkes hurrával 

lettel celebrált. A mise után végbe- 
ment az ujoncok eskütétele. A görög 
keleti vallásu ujoncokat Stroca kato- 
nai lelkész, a görög katolikusokat 
Muntean György főesperes, a ró- 

nyelvén kivül kisebbségi nyelven is 
elmondhatják. Ferch Mátyás kanonok 
erre német és magyar beszédet inté- 
zett az ujoncokhoz. Déli tizenkét óra 
volt, amikor az ujoncok éskütétele vé- 
get ért és diszmenetben vonultak el a 
vezénylő tábornok előtt.. 
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Magas, vállas, krisztusszakállas férti Aroly Bey Törökországban tartózkodik. 
tént. amelyből szintén arra lehet éltetal h gyészség le állitott be a szerkesztőségpbe Régi Ma azután ugyszólván egyenesen a 

1, Mkvetkeztetni, hogy a szség le ismerős: Ben Aroly Bey, a hip- vasutról jövet beálhtott a szerkesz- s. *VIB A z ; 

átóztatási inditványt tesz notizőr. Érces hangján ezzel köszön- tőségbe Ben Aroly Bey. A legna- Tömegcikkek 
bn, mivel hitvesgyilkossággal gya tött be: gyobb felháborodással beszélt arról, faáruban olcsón és jól 

U Witja- - Nem vagyok Budapesten le- hogy mi mindent irtak megint róla. készülnek 

jeeiureanu vezetőügyész ugyanis 

oreanu állandó tagadását szeni- 

lőtt tartva, a külföldi büntető gya- 

aitorlatban is bevált nyomozási se- 

y titőeszközhöz, a hipnozishoz kiván 

ordulni. 
1411. A vezetőügyész ugyanis Soreanu áll- 

; amtatos tagadásával szemben kézzel- 

fogva! Nem vagyok Gampe István! 
Es nem én gyilkoltam meg Tisza 
Istvánt! 

Körülbelül egy hónapja annak, 
hogy budapesti ujságok nyomán a 
temesvári lapok is megirták, hogy 
Budapesten zsebtolvajláson érteak 
Gampe István, szökött nagyváradi 
betörőt és letartóztatták. Egy magán- 
hivatalnok - igy irta a pesti cikk - 
jelentkezett a rendőrségen és el- 
mondta, hogy három év előtt Temes- 
várott járt és elment Ben Aroly Bey 

hipnotizőr előadására, akiben legna. 
gyobb meglepetésére felismerte Gampe 
Istvánt. 

Ezt pedig jól ismerte, mert 
hiszen Szegeden együtt ült 

Szerződésekkel és programokkal 
igazolta, hogy a mult év julius else- 
jén Bukarestbe ment, ahol hat hétiig 
dolgozott. Azután végigiárta a régi 
királyság nagyobb városait, majd 
Erdélyben tartózkodott ujévig. Uj 
évkor pár napra Temesvárra jött 
és innen január 10-én Konstanti- 
nápolyba utazott és annak a néhány 
hétnek a kivételével, amelyet Ango- 
rában, Szmirnában és Damaszkusz- 
ban töltött, állandóan Konstantiná- 
polyban tartott előadásokat. A mult 
hét elején aztán észrevette, hogy 
Konstantinápolyban szerzett barátai 
és ismerősei kezdenek tőle huzódozni, 
aminek nem tudta kitalálni az okát. 

Napokon keresztül faggatta 

Dóőczy Arpád firugárában 

Iimisoara-Rónáe, strada II. Marneset 1 
(Allami iskola mellett) 
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Mázhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
lamos megállótól 10 percnyire fekvő 
lelepen, C-ölenként 100 lei, 155 Clől 
15.500 lei, mely összeget 12 havi rész- 
letben kamatmentesen törlesztheti, te- 
hát egyhavi részlet csak 1000 lei. Sies- 
sen, mig a készlet tart! Édeklődjön 
Ternyancsev Tivadarmál, IV , Horvath 
Boldizsár-utca 3. 678 

E86 ható indokokra kivánja felépiteni 

- ádat. És mivel a külföldi krimino- 

cCiában a hipnozis révén már igen 

c rejtélyes bünesetet, gyilkosságot 

titettek ki, az ügyészség Soreanu 

tében ehhez az eszközhöz kiván 

lyamodni. Erdélyben tudományos 

pon már számos orvos foglalkozik 

1 bnozissal és ezek között kiváló hir- 

tett szert Oberth Ferenc dr. .. ; . .. A 

edgyesi orvos. Seciureanu vezető- vele politikai vétségek miatt őket, amig végre egyikük Felkér elrn 

mfűyész tegnap megkeresést intézett a Csillagbörtönben és ott szombaton délben megmu- 
tisztelt borvevőimet, 
hogy torlódások el- 
kerülése végett, hus- 
véti borrendeléseiket 

tatta neki az egyik temesvári 
lapot. A cikk valótlanságain 
annyira felháborodott, hogy 

Gampe bevallotta neki, hogy 
n a titokzatos ügyben álljon a te- annak idején meggyilkolta 
vári ügyészség rendelkezésére, 1 Tisza Istvánt. 

vekezzék a hipnozis révén megolda- 

erth drhoz és arra kérte, hogy eb- 

nokai y A magánhivatalnok a temesvári elő- még aznap este hajóra ült, mielőbb leadni szi- 
zatos családi drámát. adás után megszólitotta Gampe Istvánt, hazajött és tegnap érkezett veskednének. Borok 

=m azaz Ben Aroly Beyt, aki könyörgött 
neki, hogy ne árulja el. Most azon- 
ban, hogy Gampe Budapesten hurokra 

1 117 t került, kötelességének tartotta ezeket 

usvéti ajándékok / 1 A temesvári ujságok a pesti érte- 
sülés után keresték Ben Aroly Beyt, 
azonban nem találták Temesvárott. Ben Aroly Bey itt van Temesvá- 

porcellánok, kristályok Ez csak táplálni látszott azt a feltevést, rott, Gampe István pedig tényleg 
hogy alighanem azonos Gampe Ist- Budapesten van letartóztatva. Ennél- 

és vánnal és most budapesti börtönben fogva kizárt dolog, hogy a kettő egy 
, ül. Egyedül a Déli Hirlap járt utána személy legyen. 

csillárok 

meg. 
- Eljöttem - fejezte be szavait, 

- hogy személyesen cáfoljan meg 
a hireszteléseket. Azokat a lapokat 
pedig, melyek rólam a hazugságokat 
közölték, beperlem erkölcsi kártéri- 
tésért. 

ára: 22-60 leig. 

Telefon 189. Telefon 189. 

Tóth Sándor 
Mercur. 915 

sz urti eemui 
minden árban es kivitelb sacscIcIcssc Gipsz 
nden árban e hivitelben E 1 e , , 1 h ! Szigetelő és fedőlemezek 

Nádtonatok 
Baruch J. fiai őnyösen vásárolhat [rá 

Fedőpala /P 
Timisoara, Sir. Primariei 4. 

Uvegudvar. 
Telefon: 14-71. 

38 ; 

vagontételben és kicsinyben gyaopjudelaineket, selymeket, valamint az összesszakmabelic kkeket 

Csendes Ignác női divat-áruházában. 

Telefon: 7535 

Irj. Reiter Simon-fál 
Gyárváros, Kossuth-tér. Timisoara, Küttl-tér. Telet. 228. E 

848 
cE 

férfi és nől szöveteket, ing-pouplin és zephireket, mosó és 
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4. oldal 
c 

Hirek 
A gyermeklélek 
ma már nem az, ami volt régen. A 

modern kor szelleme nem hagyta 

érintetlenül a kis emberfiókákat sem és 

a régi idők naiv gyermekvilága tel- 

jesen kivérzőben van. A telefon, me- 

lvyen ma már három-négy éves kisba- 

bák beszélgetnek hivatalba járó ap- 

jukkal, a mi gyerekkorunkban még a 

csodák világába tartozott. A ma gyer- 

meke már rádiót hallgat és különb- 

séget tud tenni a népdal és jazz kö- 

zött. És hol van már a régi rongy- 

baba, mellyel anyáink játszottak va- 

lamikor gyermekkorukban? A mult 

emlékei közé menekült már a fürész- 

porral töltött baba is, melyet a gyer- 

mekek ügyesen megoperáltak, hogy 

megnézzék: mi van benne? De még a 

papa-mama szavakat nyögdicsélő be- 

szélőbaba is szégyenkezve bujhat el 

a mostani modern babák mellett, me 

lyek már nemcsak ezt a két szót tud 

ják. hanem egész mondatokban be- 

szélnek, sőt énekelnek is. Szemlélte- 

tően igazolja ezt a mostani londoni 

gyermekjátékvásár, amelyen az an- 

gol játékgyárosok bemutatják uj 

kreációikat. Az egyik játekgyáros 

olyan babákat szerkesztett, - ame- 

lyekben gramofónlemez van. A baba, 

amikor meginditják kis gramofónját, 

igy szól a bámuló gyermekhez: 

- Van szerencsém magamat be- 

mutatni, én HEtel vagyok. Vigyázz 

Ma bucsuzik 
mert mamád nem rám, el ne töri, 

vesz helyettem másikat. 

Ha megforditják gramofónlemezét, 

akkor énekelni kezd. A fiuk számára 

is érdekes modern játékokat eszeltek 

ki a gyárosok. Van ezek közt auto- 

mobilt vezető soffőr, repülőgép, csó- 

nak. melyet nyolc evezős hajt a vizen 

és csónakversenyt lehet rendezni, ha 

párját is megvásárolják a gyermek- 

nek. Mindenféle sport elemeibe beve- 

zetik ezek az uj játékok a gyermeke- 

ket. Nagy feltünést keltett a vásáron 

a motoros babakocsi, mely kis auto- 

mobil formáju. A modern dajka már 

megmosolyoghatja a régit, akinek tól- 

nia kell a gyermekkocsit. Ő már ma- 

ga is ott ül a kocsi kényelmes ülésén, 

- mint solfőr. Ha jól illik az arcá- 

hoz, akár soffőrsapkát is tehet a fe- 

jére. Különösen a londoni vásárra ér- 

kezett hódi- 

totta meg ez a motoros babakocsi és 

rendeltek is beftőle 

számára. Az automobilos babakocsik- 

amerikai kereskedőket 

sokat Amerika 

ban sétálgató gyermekek gyermekeit 

dadájuk bizonyára már repülőgépen 

viszi a délutáni napsütésre és közben 

rádió ringatja álomba. 

- Olaszország uj bukaresti 
követe. Bukaresiből jelentik: Pre- 
ziosi, Olaszország uj bukaresti 
követe, tegnap a fővárosba érkezett. 
A pályaudvaron Lahovary, a 
diplomáciai tanács elnöke és az olasz 
követség személyzete fogadta. 

- Hatvany Lajos fogva marad. Bu- 

dapestről jelentik: Az itélőtábla teg- 

nap tárgyalta Hatvany Lajos bá- 

rónak szabadlábra helyezés iránti ké- 

relmét és elrendelte a további fogva- 

tartást. Határozatát azzal indokolta 

meg a tábla, hogy Hatvanyt hét évi 
fegyházra és félmillió pengő bünte- 
tésre itélték és igy szökésétől lehet 
tartani. 

Országosan körözi 
Grozavescu Nellit a lugosi törvényszék, 

aki aligha meri átlépni a határt 

Temesvár, április 5. 

alig mulik el nap, hogy a bécsi lapok 

a gyilkos asszony személyével ne 

foglalkozzanak, addig a lugosi tör- 

vényszék érdekes döntést hozott. 
Közvetlenül Grozavescu Traján meg- 

gyilkolása után, tekintettel arra, hogy 
az agyonlőtt Grozavescu lugosi ille- 
tőségü volt, a lugosi törvényszék ille- 
tékesnek mondotta ki magát ennek a 
bünügynek az elbirálására és a kül- 
ügyminiszterium utján a férjgyilkos 
asszony kiadatását kérte. A kiadatás 
nem járt eredménnyel, mert az osztrák 
esküdtbiróság itélkezett és mint isme- 

retes, felmentő itéletet hozott. Dacára 

a kiadatás visszautasitásának, a lugosi 
törvényszék lefolytatja Grozavescu 
Nelli ellen a rendes birói eljárást. 
Mivel pedig Grozavescu Nelli a lu- 
gosi ügyészség ama felhivásának, 

hogy kihallgatásra jelentkezzék, nem 
tett eleget, a törvényszék tegnap : 

- Páratlan jogtalanság. Kolozs- 

várról jelentik: A kolozsvári polgár- 

mesteri hivatal tegnap délelőtt különös 

rendelet végrehajtására kérte a rend- 

őrséget Auról van szó, hogy a rend- 
őrség akadályozza meg az ujságoknak 

a kolozsvári Fő.téren rikkancsok utján 

való árusitását. A rendelet indokolása 

szerint a város által koncesszionált 

ujságárusitó bódék rosszul jövedel- 
meznek és ha ez tovább is igy tart, 
akkor a bódék tulajdonosai nem tud- 
ják a bért megfizetni. A kolozsvári 
és bukaresti lapok képviselői, vala- 
mint a lapterjesztők és az ujságirók 
szindikátusa a sérelmes rendelet azon- 
nali visszavonását kérik a mai városi 
tanácsüléstől. Amennyiben ez a lépé- 
sük eredménytelen maradna, a bel- 
ügyminiszterhez tesznek jelentést eme 
párját ritkitó jogtalanság miatt 

-Magyar-cseh jogi tárgya- 
lások. Prágából jelentik: A magyar 
és cseh igazságügyi és külügyi mi- 
niszteriumok április 12.én tárgyalá 

sokat kezdenek különböző jogi kér 
désekről. A tárgyalásokon elsősorban 
különböző alapitványok felosztásáról 
fognak határozni. 

- A Palace-kávéházban az esti me- 

nü 50 lei. Prostean világhirü hegedü- 

müvész játszik cigányzene kisérettel. 

Tavaszi ujdonságok nagy választék- 

ban megérkeztek Dénes és Pol- 

lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros An- 

drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Mercy- 

utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

a z ő távollétében foglalkozott ügyé- 

Amig GrozavescuNeli állandó 

botrányai révén állandóan szerepel és 
vel. A törvényszék elrendelte Gro- 
zavescu Nelli országos körözését. Ezt 
a határozatot a törvényszék elküldi 
az ország összes rendőrhatóságaihoz 
és felszólitja azokat, hogy amennyi- 
ben Grozavescu Nelli, akit előre 
megfontolt szándékkal elkövetett férj- 
gyilkossággal vádol a lugosi ügyész 
ség, megtalálják, azonnal szállitsak Lu- 
gosra. Ennek a körözőlevélnek előre- 
láthatólag sok foganatja nem lesz, 
mert Grozavescu Nelli óvakodni fog 
attól, hogy átlépje a román határt. 
A döntés azonban mégis érdekes- 
séggel bir, mert az osztrák esküdt- 
biróság felmentő itélete ellenére, a lu- 
gosi birói forumok korántsem tekintik 
elintézettnek a véres ügyet. Annyit 
talán elér a körözés, hogy Groza- 
vescu Nellit, a gyilkos asszonyt el- 
zárták annak a lehetőségétől, hogy 
Lugoson, a nagyanyjánál élő gyer- 
mekét meglátogathassa. 

samamammmaasamammmasmmana 

- Olaszországból Délameri- 
kába repül. Rómából jelentik: Fer- 
rari kapitány, aki Róma-Tokió 
között végzett repülésével telte hi 
ressé nevét, ha az időjárás kedvezőre 
fordul, Olaszországból száznégy ló- 
erős gépén Délamerikába akar re- 
pülni. 

- Steinhardt ma este tiz órai kez- 
dettel csak felnőtteknek játszik. 

- Vandáli pusztitás egy teme- 
tőben. Kisenevből jelentik: Az el- 
mult éjszaka ismeretlen tettesek fel- 

A halottaskamrában 

számos sirt megrongáltak, a sirkö- 
veket pedig összetörték. A vandaliz. 
mus nagy izgalmat keltett a városban. 

Konyhaberendezések, Alpaka 
evőeszköz és asztali készlet, kerti 
szerszámok leszállitott áron kaphatók 
Scherter OÖttó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 

- Leharapia felesége nyelvét. 
Budapestről jelentik: Sas László 
cipész néhány hét előtt szerelem- 
féltésből leharapta felesége nyelvét. 
A féltékeny susztert a törvényszék 
most sulyos testi sértésben mondta 
ki bünösnek és ezért nyolc hónapi 
börtönre itélte. Sas az itélet ellen 
felebbezett. 

Külföldi casha szövetek nagy vá- 

lasztékban beérkeztek 

Pollák céghez. Főüzlet Gyárváros 

Andrássy-ut. Fióküzlet, Belváros Mer- 

cy-utca. 

eamnammznasmszazzmaszazszaszzaa 

Elsőrangu 
kalapkülönlegességi 

üzlet 

Csak elsőrangu gyárimányok 
minden árban 

Kelapjavitások a leglelkiismerete- 
sébben és legolcsobban 

eszközöltetnek 

törték az ortodoksz temetőben levő a válás. 

templomot, ahonnan nagymennyiségü 
pénzt és egyházi szereket raboltak el. ! ókat. Cannesből jelentik: Axel Joel 

felravatalozott 
egyik halottat kifosztották, azonkivül 

gadott, hogyba 

dik áldozata. 
Dénes és 

1928 április 

-A hajdani krakéler. Buda. 
pestről jelentik: Erdélyi Bé 
aki Millstadtban a mult nyáron meg 
ölte feleségét Forgács Annát és 
akire rábizonyosodott, hogy a dok- 
tori cimet hamisitott diploma alapján 
használja, nagy legény volt valamiko 
Krakélernek ismerte egész Budapest 
és párbajairól sokat beszéltek. Küo 
nösen nevezetes volt Elek István- 
nal vivott párbaja, amikor azon való 
dühében, hogy kardjával ellenfelét 
nem tudja megsebesiteni, nekiugrott 
Elek Istvánnak és arcán sulyosan 
megharapta. A két párbajozó most 
párbajvétség miatt kerül a biróság elé, 
ahol Erdélyinek ezenkivül sulyos testi 
sértésért is felelnie kell. A tárgyalás 
április 19 én lesz. ' 

k 

Nincs öröm a házban Drágásani 
bor nélkül! 
Kapható: 

„Actiivaaa 
Bega-Balsor 1. sz. 

Telefon: 18-98. Telefon: 18-98. 
Szigurancával szemben. 870 

-A mentők munkássága. A 
temesvári önkéntes mentők márciu 
hónapban kilencvennégy esetben 
nyujtottak első segélyt, ezenfelül be- 
tegszállitáshoz, elmebetegekhez és 
tüzhöz kétszázharmincnégyszer vo. 
nultak ki, előadásokon és szinházak- 
ban pedig kétszáznyolcvanhat al 
kalommal tartottak mozgóőrséget. 

- Száz házasság közül hetven- 
öt válás. Rigából jelentik: A szovjet 
legujabb statisztikája szerint ezab 
szerelem életbe léptetése óta a házas- 
ságok igen megapadtak és a válások 
viszont megnövekedtek. Száz házas- 
ság közül hetvenötben bekövetkezik 

z
r
.
 

- Az ablakon dobfta ki a milli- 

Hogel gazdag arizonai ültetvényess 
és ezüstbányatulajdonos barátaival fo- 

ruletten nyer, a nye- 
reséget közcélra adja. A játék olyan 
fényesen sikerült, hogy két millió 
frankot nyert. A pénzt aztán barátai 
jelenlétében ki dobta az ablakon. Az 
ablakból huszezer frankos zsetónok és 
ezerfrankos bankjegyek hullottak a 
járókelőkre, akik rávetették magukat 
az értékekre és közben folyton azt 
kiabálták, hogy az emeleten valaki 
megbolondult. 

yini 

I MA e 

- Négy szó: Steinhardt piros kaca- 
gó kabaré. 

Müsorral 
- A mezitüz hatodik áldozata, 

Budapestről jelentik: A Rókus-kórház 
ban meghalt Trencsányi Józsefné 7 
negyvenhat éves parasztasszony. A I 
szerencsétlen nő a solti mozitüz hato- 

- Az utcán tört ki rajta a té- 
boly. Lachner Róza ötven éves 
szakácsnő, aki azelőtt Temesvárott a 
Tiszti Kaszinóban volt alkalmazva, már 
napok óta zavaros viselkedésével kel- 
tett feltünést. Lachner Róza tegnap 
Buziásra utazott, ahol az utcán egy- 
szerre kitört rajta a tomboló téboly. 
A szerencsétlen nő letépte magáról a 
ruhát és orditozott. A buziási rend- 
őrség behozta a temesvári rendőr- 
prefekturára, amely gondoskodni foz 
róla, hogy Lachner Róza valamely 
elmegyóőgyintézetbe kerüljön. A 

A Lloyd Taverna áprilisi műsora 

felülmulja az eddigi számokat, akik az 

utolsó hónapokban eddig szerepeltek. 
A Windsor-duett párisi mondain és a 
montmartrei eredeti apacsszámaival el, 
óriási feltünést keltett. Rizzi and Disk 
Doretty klasszikus akrobatamutatvá- 

nyai feltünők és az elsőrendü kisérő 

műsor. 

„Benz" autó 
8/20 HP. villanyvilágitással tel- 
jesen kifogástalan állapotban 
olcsón eladó „Triumph" ga- 
rage, Csillag.u. 60. Tel. 16-51.



BEFEJEZIK A KAMARA öLisS- 
ú AKÁT. Bukarestből jelentik: Az 

óbbi napokban elterjedt ama hlr- 

lással szemben. hogy a kamara ülés
- 

Akát április hatodikán ujból meg- 

sszabbitják, a kormány cáfolatot 

Sz közre. Hivatalosan is megerősitik,
 

bgy a kamara jelenlegi ülésszaka 

rilis hatodikán befejezést nyer. 

Fantasztikus pucesterv. Prágából 

lentik: G a j d a cseh fascista ve- 

r, a rangjától megfosztott tábornok, 

el. brünni törvényszék előtt pert indi- 

tt Kahula rendőrbiztos ellen, 

Ayiert azt állitotta róla, hogy szövetke- 

t a német Hitlerrel és puccsra ké- 

l. A rendőrbiztos azt mondta, Gaj- 

nak az a terve, hogy megszállja 

Trágát és korridort teremtsen Ukraj- 

a u felé, amelynek Rupprecht volt 

1jor trónörökös legyen a királya. 

ajda pedig a Ruszkrajna fejedelme 

nne. A rendőrbiztos szerint Hitler 

nsz millió cseh koronát adott Gajdá- 

1k, a Vatikán tizenkét, Mussolini pe- 

g tiz milliót. A pört azonban el kel- 

tt halasztani, mert a rendőrbiztos ki- 

lentette, hogy állitásainak bizonyi- 

benyuj- sára bizonyitékokat akar 

Vmni. 

Alkalmi ajándék 
óra, ékszer és ezüst 

disztárgyakban 

a leg- : 
szolidabban beszerezhetők. 

Őra és ékszerjavitómühely. = 

ALEX. KLEIN 
órás és ékszerész, 

Belváros, a Palace-kávéház mellett. 

incs 

* Szenzációs 

Artur ruhatelepe 
J os, Andrássy-ut). Az óriási választék- 

8 an raktáron levő férfi-, fiu- és gyer- 
nek-ruhák, French-coat, angol felöl- 

Mők és gummikabátok még nem léte- 
ur ett olcsó árak mellett kerülnek el- 

ril dásra. 

Vigyázat! Csakis felnőttek jöjje- 

ultt lek a ma esti piros Steinhardt kaba- 

aguld éra. 

du - A fogházban is. Budapestről je- 

1 il ntik: Nemrégen sok szó esett arról, 

ogy a Markó-utcai fogház tele van 

ht oloskával. Husvét után ezt a foghá- 

at kiüritik és a foglyokat a pestvidé- 

i törvényszék fogházába szállitják 

. A Markó-utcai fogházat átmeszelik 
ciánnal fertőtlenitik. 

Nő az autóforgalom. Budapestről 

aelentik: Magyarországon az utóbbi 

ek alatt az autók száma igen meg- 

aporodott. Magyar földön jelenleg 
A zennyolcezernél több autó szalad. A 

dapesti autóállomány már elérte a 
zennégyezret. 

malé Fegyver a gyermek kezében. 
Hs ódmezővásárhelyről jelentik: Kiss 
nt tván rendőrőrmester a feleségével 

városba ment és három gyermekük 

yedül maradt odahaza. A házaspár 

zenegy éves fia a eoti 

. A elsült és a 
an rogyott össze. 

Amerikai 

kislány 

négerek eme árott 

etát, a Royal kavebén igaz- 
" atósága április elsejétől leszerződtet- 
1e Temesvárra. Igy alkalma lesz a te- 
nesvári közönségnek megismerni az 

fedeti hires hawaji zenét, éneket és 
áncokat. Ezenkivül Elza Seyavo 
ires bécsi táncosnő, Vértes Irén, 

orain és Mira Mella lépnek 
el a nagyszerü áprilisi müsor kereté- 
en. A kávéházi müsor után éjfélután 

m ! tekintse meg a al kávéház 
enzációs müsorát. 

í 

tározta, hogy egyedül megy. 

egy fordulatnál elvesztette 

husvéti vásárt rendez 
(Gyárvá- 

lly Nelli, Lola Mica, Margot 

a másik fülkébe szállt. 

cseh korona: 476 47605 

tévedés 
H. ]J. Magog 

ember 

A 
két 

Írta: 

Az állomáson idegen bujt egy bokor mögé és rá fog támad- 

szállt le a vonatról. Ez is szokatlanul ! ni. Elővette a revolverét és ugy ha- 

sok volt, ha figyelembe vesszük, hogy ladt tovább az ösvényen. Pár perc 

az állomás milyen jelentéktelenül ki- mulva futólépéseket hallott a háta 

csiny. Mind a kettő kopott ruhában 

volt és külsejükről senki sem gondolta 

volna, hogy valamelyiknek nagyobb 

pénzösszeg lehet a zsebében. 

Pedig ez a látszat csalt. Az, aki ké- 

sőbb szállott le a kupéból, jómódu ke- 

reskedő volt és kopott felöltője alatt 

vastag pénztárcát szorongatott. 

Bizalmatlanul nézett a hosszu, poros 

utra. 

mögött. 

- Ha tovább is előtte járok, utól- 

ér és lelő, - gondolta. Elbujt egy bo- 

kor mögé. A bokor mögül látta, hogy 

a másik is revolvert tart a kezében és 

átkutat minden bokrot. 

- Ha rám talál, végem. Nekem kell 

először lőnöm. 

Lőtt. A bandita ugy látszik nem 
volt nagyon bátor, mert fölugrott és 

őrült cikk-cakkban elrohant. 

Ez sem nyugtatta meg a félénk ke- 

reskedőt. Hátha csak csel volt? 

- Amint előtünök, rámlő valahon- 

nan. 

Leszállt az éjszaka. Három lépés- 
nyire sem látott, félt, hogy beleszalad 

az ellenfele revolverébe. Nem mozdult 

a helyéről. 

-
 

Nincs kocsi, amelyik elvinne 
Roussyba? - kérdezte. 
- Nincs, mert sose lenne utasa, 

felelt egy állomási tisztviselő. 

- Mennyi a gyalogut? 

- Három kilóméter. 

Az utas nagyon savanyu arcot vá- 

gott, mire a tisztviselő hozzátette: 

- De ha az erdőn keresztül megy, 

csak felényi az ut. Hajnalodott. 
- Igen, de ott megtámadhatnak. - A fő, hogy megmentettem a pén- 

- Sose féljen: biztonságos a vidék. zemet. - gondolta és tovább ment. 

Negyed óra mulva a városban volt. 

A város szélén csendőrök vártak rá, 

meg egy nagy tömeg ember, akik or- 

ditottak: 
- Fogják el a banditát! 

A kiabálók között felismerte estéli 

üldőzőjét, az is kiabált: 

- Majd adok én neked, becsületes 

emberekre rálőni! 

A kereskedő, aki most látta be té- 

vedését, ijedten kiabált a tömeg köze- 

Különben sem kell egyedül mennie. 

A tisztviselő a másik utas után mu- 

tatott, aki már elindult az erdei uton. 

A kereskedő nem bizott tulságosan 
ebben az emberben. Már a vonaton is 

- EI fogok tévedni. 

- Az ut egészen egyenes. 

A rövidebb uton indul el, de elha- 

- Ha visszafordul, megértetem vele, 

hogy nem szeretem a társaságot. pén: 

Sietni kellett, hogy el ne tévessze - De uraim, itt vannak a papir- 

szem elől akaratlan vezetőjét. Mégis jaim, igazolom magam... 

a szeme 

elől és amikor ő is a fordulóhoz ért, 
már nem látta utitársát. 

Meg volt róla győződve, 

se. 

cája eltünt a tolongásban és amikor 

körülnézett, már nem látta az ismeret- 

len arcát sem. hogy el- ! 

na átra syt áy zer et i áv at eg xian 7a szt ad t alsat at i söcsel eta a. maamaaasasaemu. 

- Árvizet okoz a földrengés. Kon- 

stantinápolyból jelentik: Szmirna és 

Adana környékén a földlökések to- 

vább folytatódnak. Az erős földrengés 

különböző természeti jelenségeket von 

maga után. A Zamandi nevü folyó ki- 

lépett medréből. Az árviz elöntötte az 
egész völgyet, amelynek torkolatában ] 

a török gyapotipar központja, Adana 

fekszik. Attól tartanak, hogy az árviz 

katasztrófális méreteket fog ölteni. 

Az árviz előtt lovasjárőrök rohannak 

és figyelmeztetik a lakosságot a kö- 

zelgő veszedelemre. 

- A Steinhardt kabaré mai 

Tivadar konfe- 

- Finom férfi fehérnemüek angol 

poplin és zefirből - mult évi minták 

50 százalék árengedménnyel. Gabriel 

Papp-nál, Str. Alba Julia 5. (Hotel 

Ferdinánddal szemben.) 

- Lóháton Európán végig. Párisból 

jelentik: Rachel dOrange, aki 
! résztvett a Páris-nizzai távlovaglá- 

son, majd pedig Párisból Berlinbe lo- 

vagolt, most nagyobb turára készül. 
Az a szándéka, hogy Németországon, 

Ausztrián és Magyarországon keresz- 
tül Romániába lovagol és Bukarestig 

piros meg sem áll. 

- 40 leiért 4 fogásos ebéd a Palacc 

kávéházban. Szenzációs! 

müsorát EFekete 

rálja. 

Zürichben a lei 5265 Párisban i6- 
Temesvári magánáriolyamok 1928 április 5-én reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 783 78305-784, dollár: 1607000-16025 106025, 
dinár 283 külföldi, 2.78 belföldi, 278 effect, hollandi foriot 6450 
640 -6470, irancia frank: 632 634-640 olasz lira: 8"149-8 50-855, 

466 német márka: 38735 -3840-3856, osztrák 
2258 2260-2270, magyar pengő 2805-2801-2810, svájci 

40 90-30092 -31 00. 
" . 

iemenyarak 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég árai.) 

Buza §9', rozs 800, takarmányárpa 275, sörárpa 760, tengeri 660, 
tengeri május és juniusra 700, zab 725, bab 1050, burgonya 290, korpa 
60, lóhere CC lei. lrógyrt t tartott. 

scbilling 
irank: 

Kalapoi nyakkendők, fehérnemüek, keztyük 
harisnyák, zsebkendők stb. 

Nagy választék! Olcsó árak! 

ur va t 
......... 

különlegességekben! 
...... 

Férfikalapok már 250.- leitől. 
Nyakkendők 30.- leitől feljebb. 

Belváros, 
Mercy-u. 6 Galgon-ház) s 
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A tárcája után kapkodott. A tár- 

5. oldali 

- A pékek husvétja. A temesvári 

pékmesterek csoportja értesiti a kö- 

zönséget, hogy április 8§-án a katoli- 

kus és április 15-én a görög keleti 

husvét vasárnapján, valamint másna- 

pon nem lesz kenyérsütés. A közönség 

ezért már szombaton lássa el magát 

kenyérrel. 

- Ezer év előtti templomot ástak 

ki. Egerből jelentik: Egerben már- 

cius 19-ike óta ásatásokat folytatnak, 

melyeknek célja, hogy régi épülete- 

ket tárjanak föl. Az ásatások közben 

sok értékes leletre akadtak. Legutóbb 

feltártak egy nagy alaguthálózatot, 

amelyet még a törökök épitettek és 
amely lehetővé tette, hogy veszély 

esetén az egész török sereg elmene- 

külhessen. Az alagutakban butorda- 

rabok, szőnyegfoszlányok és élelmi- 

szeres hordók voltak. Kiástak egy 

templomfalat is, amelyről azt hiszik, 

hogy az annak a templomnak egy 

része, amelyet még Szent István ki- 

rály épittetett. 

- Palace-kávéházban a déli 4 fogá- 

sos menü 40 lei. 

- Diplomáciai ebéd. Londonbó 
lentik: Zichy-Rubido Iván báró 

magyar követ Chamberlain 

tiszteletére ebédet adott. Az ebéd után 

diplomáciai fogadtatás volt. 

Egyedüli vigaszom, hogy Drágásani 
bort iszom! 
Kapható! 

Bega-Balsor 1. sz. 

Telefon: 18-98. Telefon: 18-98. 
szigurancval szemben. 871 

Plesz 

Miksa, aki valamikor élénk tevékeny- 

séget feitett ki a szocialista mozga- 

lomban és ennek érdekében nagy és 

Plesz Miksa halála. 

munkásságot 

reggel meghalt. 

Hosszu esztendőkön keresztül tagja 

volt az Arbeiter-Zeitung szerkesztő- 

ségének, később pedig megalapitotta 

a Demokrat cimü hetilapot és azt so- 

káig szerkesztette. Néhány év előtt 

azonban visszavonult az ujságirói pá- 

lyától és kereskedő lett. Két nap előtt 

- mint megirtuk - agyszélhüdés érte 

és anélkül, hogy eszméletét vissza- 

nyerte volna, kiszenvedett. Mindössze 

ötvenöt éves volt. Temetése az ünne- 

pekre való tekintettel tegnap délután 

ment végbe általános részvét mellett. 

Halálát felesége, két gyermeke, édes- 

hét testvére, valamint nagy 

gyászolja. 

ujságirói 

tegnap 

szorgalmas 

fejtett ki, 

anyja, 

rokonság 

- Egy millió dollárért eladott kép. 

Prágából jelentik: A magyar szárma- 
zásu Dürer Albert egyik leghire- 

sebb képe a Rózskoszoru-ünnepély, 

amelyet a Sztrachowi kolostorban őriz- 

nek. Ezt a hires képét most a kolos- 

tortól egy amerikai konzorcium egy 

millió dollárért megvásárolta. 

*"Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

- öÖngyilkos kabarémüvész. Bécsből 

jelentik: A egyik bécsi mulató előtt 

Gábor Verenc magyar kabarémü- 

vész agyonlőtte magát. A dörrenésre 

ijedten rohantak ki a kabaré müvé- 

szei. A jelenlevő Baker Jozefin zseb- 

kendőjével kötötte el a sebet. Hivták 

a mentőket, mire azonban megérkez- 

tek, Gábor Ferenc meghalt. Tettének 

okát nem tudják. 
szzaaassseeuszzauzanasszzsenszasaoa 

ér el sredmeénye 

ha a De!! Mirtlap 

apróhirdetései 

között hirdet 



Munkaadók Szindikátusának 

6. oldal 

Szinház 
Cirkuszhercegnő. A tavalyi idény 

legsikerültebb operettje, a Cirkusz- 

hercegnő van ma este müsoron. Szend- 

rey Mihály igazgató az általános óhaj 

nak tett eleget, amikor a Cirkuszher- 

cegnőt müűsorra tüzte. A cimszerepet 

Lengyel IÍrén, Erdély legigézőbb 

primadonnája alakitja. Mister X-et 
Galetta Ferenc játsza, akinek ez 

.. 

legijobb szerepei egyike. Be te g h 

Bébi és Szendrey Misi fellépése 

külön szenzációt jelent. A többi szere- 

pet a társulat legjobb erői alakitják. 

A zenekart Csányi Mátyás ve- 

zényli. 

Casanova. Pénteken este nincs elő- 

adás, szombaton pedig a régi operet- 

tek egyik gyöngyét, a Casanovát ujit- 

ja fel a társulat. A főszerepeket Len- 

gyel Írén és Galetta Ferenc alakit- 

ják. 

Steinhardt bucsuzik ma este társu- 
latával Temesvártól. Ma este igazi 

arcát fogja megmutatni piros kabaré 

keretében. Csakis felnőtteknek - ez a 

jelszó és mégis a müsor egy pillanatra 
sem megy tul a jóizlés határán. Stein- 

hardt brillirozni fog a mai bucsues- 

tén, amelynek minden száma uj lesz. 

bucsuelőadás. Tiz órakor kezdődik a 

Jegyek elővételben a Bánát hirlapiro- 

dában kaphatók. 

Wegener két drámai előadása. We- 
gener Pál, a világhirü német drá- 

mai szinész és társulata vasárnap dél- 
után és vasárnap este Temesvárott 
vendégszerepel. Vasárnap délután hat 

órai kezdettel Andreje Leonid Gon- 

dolatok cimü drámája van müsoron, 
este pedig Strindberg Haláltánc ei- 

mü hires drámáját játszák. Mindkét 

előadásra pénteken délelőtt kezdi meg 

a jegyárusitást a szinházi pénztár. 

Heti müsor. 

Csütörtökön este félkilenc órakor: 
Cirkuszhercegnő. 
Pénteken este: Nincs előadás. 

Szombaton este félkilene órakor: 
Casanova. 

Vasárnap délután félhárom órakor: 
Fecskefészek. 
Hétfőn délután három órakor: Kol- 

dusgróf. 

Hétfőn délután hat órakor: Tem- 
plom egere. 

Hétfő este kilene órakor: Nászéj- 
szaka. 

Kedden este félkilenc órakor: Olym- 
pia. 

Szerdán este félkilenc 
Olympia. (Bucsuelőadás) 

órakor: 

Művészet 
Liteezky Endre és felesége temes- 

vári kiállitása. Liteczky Endre és 
felesége, Liteczkyné-Krausz Ilonka, 
nevei nem ismeretlenek Temesvár mü- 
értő közönsége előtt. A müvészpár 
már ismételten rendezett itt kiállitást, 
amelyet mindenkor megérdemelt 
anyagi és erkölcsi siker koronázott. 
Hosszabb távollét után mest ismét el- 
jöttek Temesvárra és elhozták müvé- 
szi termésük legjavát, melyet április 
S-tól kezdve a Skudier-park bejárójá- 
nál levő Palace-kioszkban állitanak ki. 
Tájképek, zsánerképek, rajzok, 
karcok, szines linolenmok sokasága 
gyönyörködteti majd a kiállitás láto- 
gatóit. 

réz- 

Magyar nótaest. Értékes és élve- 
zetes szórakozásban lesz része annak 
a közönségnek, amely vasárnap dél- 
után öt órakor ellátogat az Ipari 

a Jenő- 
nerceg-utca 20. szám alatt levő nagy- 
termébe, ahol Mihályfi Emil, az 
ismert temesvári tenorista nótaestét 
tart. Erkel és Poldini magyar tárgyu 
operáiból énekel egy-egy áriát, azután 
pedig Ziehy Jenő, Tarnay és Kurucz 
János müdalaiból mutat be néhányat, 
végül sorra veszi a régi és ujabb ma- 
gyar népdalok legszebbjeit. Nótáit 
Kálló Géza teljes cigányzenekara 
kiséri. Müsora közben Bayer Rezső 
két hegedüszolót, Lenha rdt Irma 
pedig két táncot ad elő, mindkettőjü- 

csönügyre 

ket Irsay Nándor kiséri zongorán. 

Közgazdaság 
A dollárkölcsönmn 

létrejöti és megindul a stabilizálás 

Bukarest, április 5. 

Tegnap a leghatározottabb formában 
terjedt el a hir, hogy a lei stabilizá 
lására irányuló kölcsön megkötöttnek : teleit. Alig terjedt el határozott for- 
tekintbető. Eszerinit a lei stabilizálását 
a newyorki állami jenybank segitségé- 
vel a francia nemzeti bank fogja elő- 
mozditani. A stabilizálási köcséntől 
függetllenül a Blair csoport nyolcvan 
millió dolláros beruházási köcsönt is 
szerzett. A Cuvantul megállapitja, hogy 
az a kölcsön, amelyet a Biair csoport 
szerez, vagyis a nyolcvan mihió dollár, 
nem annyira befektetési célokat szol- 
gá, mint inkább azt, hogy a költség- 
vetésben mutatkozó hiányt fedezze. A 
Cuvantul szerint az 1927. évi költség- 
vetésben az államvasutak két. 1928 ban 
pedig nyolc miliárd lei hiányt köny- 
velnek el. Kormánypárti körökben hire 
jár, hogy Bratianu Vintila minisz- 
terelnök a pariament mai ülésén a köl- 

vonatkozólag bejelentést 
tesz és tudomására adja hivatalosan a 
parlamentnek, hogy a kölcsönöket si- 
került megszerezni. Bratianu Vintila 
bejelentését általános érdeklődés előzi 
meg. Politikai körök azt is tudni vélik, 

zzassesmasszs 

Ismét csődbe jutott egy bank. Dé 

ről jelentik: Megirtuk néhány nap 

előtt, hogy a Szamosujvári Kereske- 

Bank fizetési nehézségekkel 

iküzd. Több üzletből kifolyólag vesz- 

teség érte az intézetet Az utolsó lö- 

kést az összeomlás felé a Marmorosch- 

delmi 

Irodalonmn 
A Nyugat husvéti száma jelenté- 

keny részét Gellért Oszkár költé- 

szetének méltatására szenteli Tanul- 

mányt, cikket és portrét Rabits Mi 

* 

hogy juniusban rendkivüi parlamenti 
ülésszakot hivnak egybe, amelyen rati- 
fikálni fogják a külföldi kölcsön felté- 

mában a lei stabilizálására irányuló 
kölcsön perfektuálásának a hire, máris 
nagyarányu spekuláció indult meg. 
Tegnap delután távirat érkezett a 

fővárosba Kiriacescutól, a Ban- 
ca Nationala Newyorkban időző igaz 
gatójától. A táviratban Kiriacescu 
tudomására adja a kormánynak, hogy 
nyolc és fél százalék kamat mellett 
Románia megkapta a nyolcvan millió 
dolláros kölcsönt. A nyolcvan mil ió 
dolláros kölcsönből hatvan milliót a 
lei stabilizálására forditanak, a hátra 
lékos összegért pedig Franciaország- 
ban vasuti anyagot vásárolnak. Buka- 
resti pénzügyi köröket aggasztja az a 
körülmény, hogy a lei árfolyama 
Zürichben rohamosan emelkedik és 
ma már 329- en áll. A Banca Natio- 
nala rendkivüli igazgatósági ülést hiv 
egybe, hogy a lei további rohamos 
emelkedését, amely a gazdasági életre 
káros következményekkel járhat, meg- 
akadályozza. 
...... 

bank adta meg az intézetnek, mikor 

megvonta tőle a visszleszámitolási hir- 

telt. Sorban érkeztek erre a bank el- 

len a csődkérvények és a törvényszék 

tárgyalás megtartása nélkül el is ren- 

delte a csődöt. 

er 

arcképét mümellékleten 

adja a Nyugat. A szám egyéb tartal- 

ről, akinek 

mából kiemeljük Móricz Zsigmond 

és Füst Milán verseit, Ignotus 

cikkét (A negyvennyolcas Ibsen), 

Laezkó Géza novelláját, Igno- 

hály, Fülöp Lajos, 
Aladár, La czkó Géza. Földi Lajos készülő uj regényének három 

Mihály, 

Tersánszky J. Jenő irtak Gellért- 

Kosztolányi Dezső és 

Schöpflinitus Pál Disraeli-portréját, Kassák 

Tfejezetét, továbbá Szini Gyula Jó- 

kai-regényének befejező részét, amely 

zan 

III 
eee. 

hal 

Siessen, amig 
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Ügveljen erre a márkára 

emenl 
Figyelem halfogyasztók 

Elsőrangu Östseehering tejes és 
és ikrás a legfinomabb bormár- 
tásban 1 kilós dobozban 12 darab 

cCsak 120 lei 

; E Minden füszer és csemege üzletben kapható. 

„KALL A" Halkonzervgyár. 

amely a vezető márka 

a férfi és gyermek- 

konfekcióban! 

Bámulatos olcsó árak! 

KOSMOS H.T. 
Temesvár, Str. Alba lulia 7 

a Ferdinand szállóval szemben, a 

* 

1I 
e. 

se e 

Bőjti vásár. 

H 

és 

a készlet tart. 

ságáról szól. Gazdag képzőmüvészeti 

1928 április 
. 
F 

Jókainak Nagy Bellával kötött hazas 

és szinházi rovat teszi t
eljessé a sz 

mot, amely a rendes 60 leijes áron kap- 

ható. Főbizományos: Pallas könyv- és 

lapterjesztővállalat. Gluj, Surada I 
Ratiu A. ; 

Sport 
A Vienna temesvári szereplése. 

Megirtuk, hogy a Vienna husvét vasár- 
napján és husvét hétfőjén a Kinizsi 
vendége lesz Temesvárott. A jóhirü 
bécsi csapat, amely ma az osztrák 
profibajnokságban az elsők sorában áll, 
Temesvárott méltán kelthet érdeklő- 
dést. Tegnap délután távirat érkezett 
a Vienna elnökségétől a Kinizsi veze- 
tőségéhez, amely jelzi, hogy a bécsi II 
csapat teliesen kompletten szombaton u 
delután érkezik meg. A Vienna legény 

ui1 
ségében elsőrangu nevek szerepelnek 
és három tagja standard játékosa a I11 
osztrák válogatott csapatnak. A husvét muli 
vasárnapi és hétfői programot a Kini- n 
zsi elnöksége még pontosan nem álli: 

z ; o Eg *0 totta össze, de minden valószinüség 
szerint vasárnap a Kinizsi mérközik a ! 
Viennával, hétfőn pedig a győztes esaa ul 
pat revánsot ad. u 
Magyar vivók győzelme. Kassá- 

ról jelentik: A Kassai Atlétikat Kiub el 
fennállásának huszonöt éves jubileuma 
afkalmával vivóversenyt rendezett, a ] 
melyen igen sok külföldi, jónevüű vivó 

. vett részt ugy, hogy a verseny szinte 

nemzetközi jelleget kapott. Szépen 
szerepeltek a versenyen a magyar vi- 
vók. A kardversenyt Gerevich 
Aladár (Miskolc) nyerte meg, mig a 
második helyre ugyancsak a magyar 

agyat, ! 

T0l 

ják majd a légi bukfencet és a dugó- 

Spiry Endre került. Mindketten az 
összes hires cseh vivókat legyőzték. 

Látványos repülőnap. Buda- 
U UII1 

Mnk 
pestről jelentik: A Magyar Atlétikai ü 
Cub motoros osztálya április 17-én M1 
a Mátyá földön nagy látványos re- 
pülőnapot rendez. Ebből az alkalom- 
ból különösen a fiatal magyar repü. 
lőgeneráció képességeit akarják be- 
mutatni. A repülőnapon magyar 
gépek is fognak szerepelni. Bemutat- 

Iókán 

huzót is, a lecsuszást, az orsót és a 
léggömbvadászatot 

Repülőverseny az óceánon át. 
Newyorkból jelentik: Denybel báró 
a belga Aero.klub megbizásából teg- 
nap Newyorkba érkezett. Utjának cél- 
ja, hogy megszervezze a Newyork és 
Ostende közötti repölőversenyt. A 
belga Aero-klub egymillió és három- 
szazezer belga frank jutalmat tüzött ki 
jutalmul annak, aki Newyork és Os- 
tende között elsőnek repüli át az 
óceánt. A versenyben bármely nemzet 
repülői résztvehetnek, az egyedüli fel- 
tétel csak az, hogy a repülőknek ju- 
nius 25 és julius 25 ike között kell 
Ostendébe érkezniök. 

Amerikai atléták európai 
köruton. Budapestről jelentik: Az 
egyes európai városok részéről az 
amerikai atlétaszövetséghez számos 
kérés érkezett, hogy az amszterdami 
olimpiász után az amerikai atléták in- 
duljanak európai körutra. A magyar 
atlétaszövetség hasonló kérésére most 
megérkezett a válasz, hogy amennyi- 
ben lehetséges lesz, az amerikaiak 
ellátogatnak Budapestre. 

Nyilttér 
(E rovatban közöltekért a szerkesztéség 

nem vállal felelősséget.) 

49) mitri 
, 

t 

Nyilaikozat 

A mozgószinházak volt igazgató- 

jának nyilatkozata Schlőgel György I 

vallomásáról cimen a Temesvári Hir- 

lap április 4-iki számában Bira- ötey 

escu Traján volt moziigazgatónak , 1 
egy nyilatkozata jelent meg, mely ny 

bennünket becsületünkben sért. Nem hi 
vitatkozunk Biraescu Trajánnal. Az hu 

ellene folyamatba tett büntető felje- 

lentés majd igazolni fogja, hogy ki 
ferditette el a tényeket. 

Sehlőgel György és neje. 
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Előfizetőink abban a kedvezmény- 

hen részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tizetési nyugta felmutatása ellenében 

havonkint egyszer dijmen- 

tesen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

jedő apróhirdetést: 

Egy szó ára három lei, vastag 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

nirdetés harminoclei, álláskeresők- 

nek tiz szóig huszlei. 

A birdetési dii minden egyes eset- 

ben előre fizetendő. 

Alkalmazás 
; 

Magyar, német, román nyelvben 
perfekt gyors- és gépirónőt, ki más 
irodai munkában is jártas, - azon 

nali belépésre keresünk. Temesvári 

Hitelbank. 1990) 

Gyermekleány, jó bizonyitványokkal 

felvétetik. Jelentkezni: Németh 

György csemegekereskedésében, 
Kossuth Lajos-utca 21. (908) 

Kiluló felvétetik Zuzsi csemegeáru- 
(907) 

Kilutóleányt azonnali alkal mazasra 
keresünk. Rador távirati iroda. Bel- 
város, Palánka-utca (893) 

Adás-vétel 

két éléskamra és kert. 250.000 lei. 

Tökepénz 100.000 lei. 2.) 1 szoba, 

és
 

e
 

Schuster Gusztáv 

Kélt ujonnan épült családi ház 

eladó. 1.) 2 nagy szoba, két konyha, 

konyha, istálló és garage 150.000 
lei, - tőkepénz 100.000 lei Cim: 
Petőficsárda Pummer ut 4. (801) 

Egy nutriabunda eladó. Erzsébet- 
város, Teleki-utca 14. (884) 

Modern ebédlő berendezés hely- 
szüke miatt olcsón eladó. Luskán, 

Posta-uca 8 (éz20) 

Ebédlőcsillár modern, kilencégős, 
gyermekkocsi, nikkelezett, eladó. 
Kertész, II. Fő. utca 23. Telet. 1357. 

(012) 

Lakás 
nazoz

za 

Külonbejáratu csinosan butorozott 

szobát az Erzsébetvárosban keresek. 

Cimeket kérek a kiadóba. 

Egyszerü kisszoba teljes ellátással 

azonnalra kiadó. Hunyadi-ut 19, 

í ajtó 8. (894) 

ez 

Különféle 

jó házikoszt kapható. Ebéd 25 Lei. 
II. Fürdő-utca 1. szám, Gyöngyössy. 

(886) 

Kerékpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok, mint 

Puch, Dürkopp, Deutsche 
Fahrzeug A. G. síb Az összes 
alkatrészek legolcsóbb forrása 

kerékpár-, varrógép- és gramofon- 
mechanikus. 

Temesvár - Belváros Dom tér 16. 
lavitások gtorsan és pontosan eszhözöltetnek. 

1 

ENGROS 

Bul. Regel 
E!aa 
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Egymás után hajtott el a hintó gu- 

lyák, ménesek, gémeskutak mellett. A 

csikósok és juhászok, akik lovaikon és 

szamaraikon ültek, vagy pedig egy 

helyben állottak fejüket botjukra tá- 

masztva, a legnagyobb tisztelettel vet- 

ték le süvegjüket, amikor az urasági 

hintó robogott el mellettük. 

Jól bent jártak már a pusztában, 

amikor Klárának egyszerre ugy tünt 

fel, hogy ugyanazon a tájékon halad. 

mint tiz év előtt, amikor Rigó Jancsi- 

val ment erre, hogy a cigányprimás 

szülőit meglátogassa. Ebben a hitében 

megerősitette az is, hogy egyszerre 

csak feltünt egy cigánylegény, aki 

cigányleánnyal gyalog jött velük 

szemben. A két cigány megállott ol- 

dalvást és kéregetve nyujtotta a kezét. 

A gróf belenyult a zsebébe és egy 

csomó aprópénzt szórt nekik a füre. 

Az elrobogó hintóról Klára visszafelé 

nézett és látta, hogy a cigánylegény 

és a cigányleány mohón szedegetik 

össze a pénzt és közben még lökdösik, 

taszigálják is egymást. 

A gróf is látta ezt a 

megjegyezte: 

jelenetet és 

- No, ez nem házaspár, mert kü- 

lönhen a férfi nem lökné el a pénztől 

a nőt. Inkább testvérek lehetnek, akik 
együtt mennek most a városba 

dulni meg lopni. 

A grófnak az a megjegyzése, hogy 

a két fiatal cigány testvér lehet, gon- 

dolkodóba ejtette Klárát. 

- Hátha ezek a Rigó Jancsi gyer- 

mekei. - riadt fel lelkében a gondo- 

lat, - hiszen Rigónak is volt egy fia 

és egy leánya és most körülbelül ab- 

ban a korban lehetnek, mint ezek. 

Berkenyey Elemér gróf már olyan 

jól ismerte Klárát, eltalálta 

minden gondolatát. Most is kitalálta, 

hogy 

hogy Klára mire gondol. 

mondotta 
gyermekei. 

ezek 

Az 

egész pereputtyból senki nincsen már 

- Hercegnő, - 
nem a Rigó Jancsi 

ezen a vidéken. Rigó Jancsi öreg szü- 

lői már régen meghaltak, az örökösök- 

től én aztán megvásároltam a csárdát, 

mert annak helyére karámot akartam 

épiteni. Meg aztán az igazat megvall- 

va, el akartam ezt a népséget innen 

távolitani. A vételáron felül is adtam 

még nekik pénzt és saját szekereimen 

elköltöztettem őket a Dunántulra. Oda 

ment Sári is, Rigó Jancsi egykori fe- 

és a gyermekek anyja. lesége 

Klára végigsimitotta a homlokát. 

1 NINCS TO 
Eladu n k Épitietümnik 

kol- 

ÁAprilis 

gramophon,! 

DETAIL 

-én megnyilik 
Erdély és Bánát legnagyobb vátlasztéku 

emez és hangszer kereskedése 
eFerdinand 7. sz. a., Palace kávénház mellett 
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rcegnő és cigány 

szerelme 
Ugy tett, mintha ez a simogatás nen 

is annyira a homlokának szólna, ha- 

nem a homlokon belül levő agynak, 

amelyről végleg le akarta törülni a 

megemlékezést a multra. 

Ez sikerült is neki. 

Klára önkénytelenül 

dolt, hogy mégis csak jó, hogy messzi 

került Rigó 

egész familiája. Nyugtalanitotta vol- 

is arra gon- 

vidékre innen Jancsi 

na az a tudat, hogy ezek itt vannak a 

környéken és esetleges véletlen talál- 

kozáskor még eszükbe találna jutni, 

hogy megkérdezzék tőle: 

- Miért hagyta el a szép asszony 

Rigó Jancsit? 

Arra is gondolt, hogy esetleg a 

nyelves Sári, aki annak idején még 

Budapesten is felkereste Chimay her- 

cegnőt a Rémi-szállodában és megjó- 

solta, hogy a ledér Rigó Jancsi éppen 

a cifra dámát, 

amint elhagyta őt, az egyszerü ci- 

zányasszonyt, majd a szemébe fog 

nevetni és megkérdezi: 

- Hát ugye megmondtam, szépsé- 

ges hercegnő, hogy a Rigó Jancsi sze- 

relme nem örökké nyiló virág? 

Ugy érezte, hogy Berkenyey Ele- 

mér gróf, mielőtt idehozta, nagy figyel. 

met tanusitott vele szemben, hogy a 

pusztáról eltávolitotta a cigánypere- 

puttyot, mert ez a rakoncátlan gon- 

dolkodásu nép a régi kapcsolatok alap- 

ián még képes lett volna arra, hogy 

vele fenn akarja tartani az atyafisá- 

got. 

Ezek a gondolatok csakhamar ki- 

röppentek Klára fejéből. Hiszen a nap 

olyan ragyogóan sütött az égen, ma- 

darak röpködtek és vidáman csicsereg- 

tek, közben pedig a gróf olyan kedve- 

en és vidáman beszélgetett. 

Klára arcára a pusztai kocsizás 

alatt még csak egyszer borult sötét 

Akkor volt amikor arra a 

helyre vélt érkezni, ahol annak idején 

a hintóra, 

Le- 

hetséges, hogy nem is az a hely volt 

pir. az, 

farkasok támadtak rá 

melyen Rigó Jancsival utazott. 

az, mert hiszen a puszta a maga egé- 

szében nagyon is egyforma és csak 

az, aki itt lakik és itt jár állandóan, 

csak az képes egyik helyet a másik- 

tól megkülönböztetni. Klárának azon- 

ban egy helyen mégis ugy tetszett, 

hogy annak idején ott járt a hintó, 

amikor hallotta az éhes farkasok 

az 
üvöltését. 

Visszaemlékezett az egész jelenetre 

és mély pir vonta be szép arcát. 

BÉ LaKÁSHIÁNY :! 
Ház- 

1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-600 lei het! lefizetésre. 
Épitési amnyac is részletre.- Tel.: 11-03 - letizetésre. 

uj téglaházakat 5-6 évi 
és villatelkekei 

:- heti 300 lei törlesztésre. 

KARDOSELEB intézőségéné E Házát Jakbérrel lefizeti. 
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Önmaga előtt szégyelte, hogy Rigó 

Jancsi a veszély idején olyan férfiat- 

lanul viselkedett. 

Ez a gondolata azonban hamaro- 

san elszállott. Odafent egyszerre han- 

gos vijjogás hallatszott. Nagy szár- 

nyas madarakat látott délről északra 

huzódni a levegőben. 

= Vadludak. magyarázta a gról. 

Es ahogy ott a puszta fölött a vad- 

ludak ugy elszálltak, hogy nemsokára 

már nem is látta őket, éppen ugy el- 

szálltak ezen a helyen örökre azok 

az emlékek is, amelyek a kellemetlen 

multhoz kapcsolták. Most már nem 

izgult fel többé, amikor olyan helyek- 

re kkerült, amelyeken valamikor 

együtt járt Rigó Jancsival. Mikor 

nemsokára ott volt a pusztai kastély- 

ban és ott ült amaz asztal mellett, 

amely mellett majdnem tiz évvel az- 

előtt Rigóval együtt volt vendége a 

grófnak, nem érzett már sem felindu- 

Egyáltalán. 

ha olykor-olykor - bizony egyre rit- 

lást, sem szégyenkezést. 

kábban - eszébe is jutott a hires ei- 

gányprimás, éppen olyan közönyösen 

gondolt reája, mint akárhány más is- 

merősére, akit az élet sodra messzire 

ragadt el tőle. 

A pusztai ut vége felé már vége 

volt 

aggodalomnak. 

minden töprengésnek, minden 

Klára teljesen 

volt, amivé a Rivierán való tartózko- 

dás alatt változott. 

az 

Azzá lett, ami va- 

lamikor volt, évek előtt, amikor még 

tette 

gond és az a tudat, 

nem szomoruvá és komorrá 

hogy csalódott 

akinek 

a 

abban a férfiuban. az egész 

életét föláldozta. 

Most már Klára is olyan vigan 

csacsogott, mint valamikor ré- 

gen. Arcára visszatért a mosolygás 

és a gróf szinte csodálkozott. amikor 

ilyennek látta Klárát. Ez volt az első 

alkalom, hogy ilyen derültnek, ilyen 

gondtalannak látta. Mert akkor, ami- 

kor megismerkedett vele, azon az éj- 

szakán, amikor a véletlen kastélyába 

aki hozta, Klára már nem volt az. 

régen 

Berkenyey Elemér gróf ugy talál- 

ta, hogy most itt mellette egy telje- 

sen ismeretlen nő ül, de ez csak ked- 

vesebbé, szebbé és vonzóbbá tette 

szemében Klárát. 

a 

Nemsokára feltünt a láthatáron a 

pusztai kastély. Magas jegenyefák 

állottak körülötte, mintha őrséget ké- 

peztek volna. 

- Ezek a jegenyelák - mondotta 

a gróf - már akkor is ilyen magasak 

voltak, amikor én még egészen kicsi 

fiucska voltam. Sokszor játszottam 

alattuk és sokszor álmodoztam az ár- 

nyékukban, amikor forró nyári na- 

pokon leheveredtem ott a zöld füben. 

Olyankor arra gondoltam, 

hogy milyen szép lenne, ha egyszer 

csak megjelenne a jegenyék alatt 

egy tündér és megsimogatná a hom- 

mindig 

lokomat. 

(Folyt. köv.) 



a temesvári tábla Raica volt fu- 
varfielepi igazgatót a város elleni 

panaszával 
Temesvár, április 5. 

volt görög keleti 

delkészt 1922-ben a temesvári városi 

fuvartelep és a köztisztasági üzem 

igazgatójának nevezték ki. Ezt a hiva- 

talt Raica négy éven keresztül töl- 

tötte be. Azonban 1924-ben hivatali 

vizsgálatot tartottak és ekkor több 

rendbeli szabálytalanságot állapitot- 

tak meg a városi fuvartelepen, ame- 

lyekért Raica igazgatót tették fele- 

lősse. 
Raicát utóbb felfüggesztették ál- 

lásától és megindult ellene a fe- 

gyelmi eljárás, amelynek lefoly- 

vtatására a temesvári tábla a lu- 

gosi törvényszéket delegálta. 

Ez a mult évben foglalkozott is Raica 
ügyével. Joanovici Miklós dr. lu- 
gosi törvényszéki főelnök elnöklete 

alatt álló bizottság megállapitotta 
ugyan, hogy fordultak elő szabályta- 
lanságok, de azok miatt Raicát nem 

lehet felelőssé tenni és ezért felmen- 

tette. A felmentő itélet után Raica 

Aurélt a városi gazdasági hivatalhoz 

osztották be szolgálattételre és ma is 
ott teljesit szolgálatot, mint gazda- 
sági előadó. Raica viszont, miután a 

fegyelmi bizottság döntésével ártat- 

lansága nyilvánvaló lett, 

Raica Aurél 
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Keresek 
2-3 szobás, feltétlenül mo- 

a dern lakást Gyárváros ki- 
s vételével csakis forgalmas 

hoelyeen 
Magas bért fizetek. 

Fehér Olga 
hirdetési iroda 

e IV, Horváth Boldizsár-u. 5. 
07) Telefon: 1900. (30. 

gyorsvonat 

kifakadt, 
is molesztálja 

az idegen 
zött 

mert megismerte 
ivolt más, mint 
elvetemült 

a városi tanácstól régi állásába 

való visszahelyezését és elmaradt 

illetményei fejében négyszázezer 

lei kiutalását kérte. 

Kérelmével elutasitották, erre Raica 

a temesvári itélőtáblához, mint köz- 

igazgatási birósághoz, panaszt nyuj- 

tott be és kérte, helyezzék vissza ál- 
lásába és egyben állapitsa meg a köz- 

igazgatási biróság, hogy elmaradt il- 

letményei őt joggal megilletik. 

Raica panaszát tegnap tárgyalta 

a temesvári itélőtáblának Ceaur 

Aslan táblabiró elnöklete mellett mü- 

ködő közigazgatási tanácsa. A pana- 

szos képviseletét Russo Jadues ügy- 

véd látta el, aki kérte, hogy a köz- 

igazgatási biróság helyezze vissza ál- 

lásába Raicát és itélje meg négyszáz- 

ezer lei járandóságát, mert a fegyel- 

szenasoassesmesezzsesoseszaaamaomsov szaoraaas 

z 

egy rablógyilikos, akii a remdöőrtiszívi- 

selő megismaeri 

Zürich, ápilis 4. 

cát elutasitotta kérelmével. 
pitotta a tábla, hogy Raica a fuvar- 

A Páris-Zürich között közlekedő 
tegnap a menetrendhez 

hiven igyekezett a francia határra. A 
rendőrtisztviselő szokása szerint meg- 
tartotta vonatvizsgálatot és amikor a 

a 

benyitott az egyik mosdófülkébe ott 
egy férfira akadt. Az illető sulyosan 

hogy a rendőrség még ott 
az utasokat és kikéri 

a háborgatást. A szóváltás 
és a rendőrtisztviselő kö- 
percig tartott. A rendőr- 

magának 

pár 
tisztviselő egyszerre a fejéhez kapott, 

az embert, aki nem 
Rondeau körözött, 

rablógyilkos és többszörös 
betörő, aki egy év előtt megölt egy 

dusgazdag kereskedőt és a gyilkosság 

! 

mi bizottság felmentette és igy sza- 
bálytalanság nem terheli. 
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A város 
képviseletében Ocnariu János dr. 
városi ügyész 

Raica panaszának elutasitását 

kérte, azon az alapon, hogy az 

ügy nem tartozik a közigazgatási 

biróság elé, hanem csupán polgári 

eljárás tárgyát képezheti. 

A tábla rövid tanácskozás után Rai- 

Megálla- 

telepi igazgatói állásba való vissza- 
helyezése iránti kérvényt későn nyuj- 
totta be és ennélfogva a biróságnak 
nem áll módjában azt tárgyalni. A 
késedelem miatt a fizetési igényekre 
irányuló kérelmet sem tárgyalhatta a 
tábla és azzal csak a polgári biróság-! 
hoz fordulhat rendes per alakjáb 
Raica a döntés ellen a legfelső sem- 
mitőszékhez fordul. 

an 

után a hullát kirabolta és elrejtette. 
Azóta pedig körözik. 
- Csak lassabban Rondeau - kiál- 

tott hirtelen a rendőrtisztviselő. 

Rondeau látva, hogy felfedték kilé- 
tét, most már menekülni igyekezett. 
Felrántotta a mosdófülke ablakát és 
azon kiugrott a vonatból. Üldözés in- 
dult meg a gyilkos után, akit végre 
sikerült az egyik határőrnek elfogni 
és ártalmatlanná tenni. Kihallgatása 
során beismerte, hogy valóban ő Ron- 
deau és azonos azzal, akit a kereske- 
dő meggyilkolása miatt köröznek. El- 
mondta még, hogy a kereskedő hullá- 
ját az erdőben egy fa tövében elte- ! 
mette. A véletlen folyományaképpen 
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kézrekeritett gyiikost letartóztatták. 
I ciót. 
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ELŐNYOMULNAK A VAHABIT 
TÖRZSEK. Szuezből jelentik: A v 
habita törzsek átlépték az iraki h: 

a 

tárt és megkezdték az előnyomulás 

Számuk ötezer ember. A vahabitákk 

szemben koncentrálják az angol hat e 
erőket. Az angol kormányzó Ibn Sai 
hedzsáni királyt tanácskozásra hivt Muka: 

ez azonban a meghivásra nem vál: ulni 

szolt. Jggló 
. umlától 4 

AGYONLŐTTE TROCKILT EG muui! 

KOMMUNISTA. Párisból jelentik: mutű 
Newyork Herald moszkvai jelentés M4 

szerint egy örmény kommunista, a tti 

Stalin törhetetlen hive, három nal 

pal ezelőtt revolverből hátulról ráli 

Trockiira, aki rögtön meghalt. A m 

rénylő tette közben azt kiáltotta, hog I- 
a szovjetunióban nincsen hely áruló Mui 

számára. A szovjethatóságok minde Muui 
elkövettek, hogy a hirnek külföldr MnM 

jutását megakadályozzák, ami azo 

ban nem sikerült neki. Ezzel szembe Ély ha 
rigai hiradás arról számol be, hog EG la 

Troczkijnak feleségével együtt sik mmilyi 

rült Szibériából elmenekülni és jele! au 

leg Litvániában tartózkodik. Onna aa 

táviratilag intervenciót kért, hogy N ItNah 

metországba és Franciaországba bb 

utazási engedélyt kaphasson. A le t, 

hatóságok ezt az utóbbi hirt nem eri 

sitik meg. mili , 

lelga 

A KÉPVISELŐK ILLETMÉNYE l 
EBukarestből jelentik: Az ellenzéki 1 Auges g, 
pok élénken kommentálják azt a k My dh 

rülményt, hogy a kamara háznag M, 
hivatala csupán junius elsejéig fize . 
te ki a képviselői fizetéseket. Ebbő 
arra következtetnek, hogy a kormánl u 
is tadatában van annak, hogy nen 
maradhat a helyén és ezért fizettet 

ki, a szokással ellenkezőleg, nem 

egész nyári szünetre, hanem csupá 
i junius elsejéig az illetményeket. 

* 

VISSZAHIVTÁK 

NAGYKÖVETET. Bukarestből jelel 

tik: Petrescu Comnen berliini köve h 

hirtelen Bukarestbe érkezett. Ko1 
mánypárti körök szerint Petres 

Comnent visszahivták a berlini nagy 

követi állásból és másik diplomatáv: 

töltik be ezt a nagyfontosságu poz 

A BERLIN 

A magyar szinház husvéti müsora 
Szombat Vasárnap Hétfő 

129-kor d. u, 1/2 3-kor d. u. 3-kor 

Casanova 
nagy operett 

Fecskelészek 
Egyetlen vasárnapi 

előadás 

Koldusgról 
Mérsékelt helyárak 

Hétfő Hétfő Kedd 

d u. 6-kor este 9-kor este 1/2 9 kor 

Templom egere Nászéjszaka Olympia 
Mérsékelt helyárak Utofjára ; Bemutató 

Felelős kiadé: VAÁRNAY ELEMÉR ar. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisosra. 1 


